

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ

РЕКРЕАЦІЙНА ЕКОНОМІКА
(назва навчальної дисципліни)

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ
до самостійної роботи
з навчальної дисципліни
підготовки докторів філософії
зі спеціальності 242 "Туризм"
(шифрі назва спеціальності)

2016 рік

РОЗРОБЛЕНО ТА ВНЕСЕНО:

кафедрою туризму, протокол № 12 від 30.03.2016 р.

1. ЗАГАЛЬНІ ВІДОМОСТІ

Самостійна робота здобувача (СРЗ) – це форма організації навчального процесу, за якої заплановані завдання виконуються здобувачем самостійно під методичним керівництвом викладача.

Метою самостійної роботи здобувача в межах навчальної дисципліни "Рекреаційна економіка" є засвоєння в повному обсязі навчальної програми та формування у здобувачів загальних і професійних компетентностей, які відіграють суттєву роль у становленні майбутнього доктора філософії.

Навчальний час, відведений для самостійної роботи здобувачів очної форми навчання, визначається навчальним планом і становить 75% (88 годин) від загального обсягу навчального часу на вивчення дисципліни (120 годин).

У ході самостійної роботи здобувач має перетворитися на активного учасника навчального процесу, навчитися свідомо ставитися до оволодіння теоретичними і практичними знаннями, вільно орієнтуватися в інформаційному просторі, нести індивідуальну відповідальність за якість власної освітньо-наукової діяльності.

СРЗ в межах навчальної дисципліни "Рекреаційна економіка" включає:

- опрацювання лекційного матеріалу;
- опрацювання та вивчення рекомендованої літератури, основних термінів та понять за темами дисципліни;
- підготовку до практичних занять;
- поглиблене опрацювання окремих лекційних тем або питань;
- пошук (підбір) та огляд літературних джерел за заданою проблематикою дисципліни;
- виконання розрахункових та діагностичних завдань;
- контрольну перевірку здобувачами особистих знань за запитаннями для самодіагностики;
- підготовку до контрольних робіт та інших форм поточного контролю;
- систематизацію вивченого матеріалу з метою підготовки до семестрового іспиту.

2. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

Завдання самостійної роботи, які передбачені навчальним планом і програмою навчальної дисципліни для засвоєння теоретичних знань і практичних навичок, наведені в табл. 2.1.

Таблиця 2.1

Завдання для самостійної роботи здобувачів та форми її контролю

№ з/п	Компетентності, які забезпечуються	Назва теми	Завдання для самостійної роботи	Кількість годин	Форми контролю СРЗ	Література
Змістовий модуль I. Теоретико-методологічні основи функціонування економіки природокористування.						
1	здатність до аналізу сучасного стану та перспектив ефективного й оптимального розвитку всіх складових рекреаційного природокористування;	Тема 1. Економічний механізм охорони і раціонального використання природних ресурсів	1. Роль юриспруденції в регулюванні взаємодії між суспільством і природою. 2. Головні джерела соціо-екологічного права в Україні. 3. Екологічні нормативи і стандарти. Еколого-правова відповідальність. 4. Міжнародно-правова охорона навколишнього середовища. 5. Державне управління в галузі охорони навколишнього середовища і природокористування	11	Перевірка домашніх завдань, усне опитування за вивченим матеріалом, доповідь	Основна: [2, 3, 5]. Додаткова: [8 – 10] Ошибка! Источник ссылки не найден.
2	здатність до застосування принципів й методів регулювання соціально-економічного розвитку рекреаційних регіонів;	Тема 2. Економічна ефективність природоохоронних заходів	1. Природоохоронні та ресурсозберігаючі заходи. 3. Економічна ефективність природоохоронних заходів. 4. Абсолютні та відносні показники ефективності природоохоронної діяльності. 5. Чистий і повний економічний ефект природоохоронних заходів. 6. Визначення економічної і соціальної ефективності природоохоронних заходів 7. Поняття маловідходних та безвідходних технологій. 8. Технологічні засоби попередження та ліквідації забруднення природного середовища.	11	Перевірка домашніх завдань, усне опитування за вивченим матеріалом, презентація розрахунково-дослідницької роботи	Основна: [3]. Додаткова: [9, 12 – 14]

№ з/п	Компетентності, які забезпечуються	Назва теми	Завдання для самостійної роботи	Кількість годин	Форми контролю СРЗ	Література
			9.Ресурсозбереження один з основних напрямів інтенсифікації виробництва. Економічна та соціальна ефективність безвідходних і маловідходних технологій.			
Разом за змістовим модулем I				22		
Змістовий модуль II. Рекреаційні комплекси як інфраструктурна складова рекреаційної діяльності						
3	здатність до аналізу потенціалу рекреаційно-туристичних регіонів та будувати їх раціональну територіальну організацію	Тема 3. Рекреація та рекреаційна діяльність як галузь наукового пізнання. Теоретичні основи формування рекреаційних комплексів	1. Еволюція відпочинку. 2. Визначення та структура індивідуального часу. 3. Структура і компоненти рекреаційної системи. 4. Функції рекреаційної системи. 5. Види рекреаційних систем. 6. Включений, щоденний, щотижневий, вихідного дня, відпускний, компенсаторний, розширений тип відпочинку	11	Перевірка домашніх завдань, усне опитування за вивченим матеріалом, презентація розрахунково-дослідницької роботи	Основна: [4]. Додаткова: [8, 10, 15 – 16]
4	здатність до аналізу сучасного стану та перспектив ефективного й оптимального розвитку і розміщення всіх складових рекреаційних комплексів	Тема 4. Рекреаційне районування України. Особливості формування та розвитку регіональних рекреаційних комплексів	1. Історичний розвиток медичних рекреаційних ресурсів. 2. Законодавчі основи рекреаційної діяльності в Україні. 3. Міжнародний досвід планування туристичних рекреаційних комплексів. 4. Основні туристичні райони України та їх характеристика.	11	Перевірка домашніх завдань, усне опитування за вивченим матеріалом, презентація аналітичної довідки	Основна: [1]. Додаткова: [6, 8, 10]
5	здатність до аналізу потенціалу рекреаційно-туристичних регіонів та будувати їх раціональну територіальну організацію	Тема 5. Рекреаційне природокористування й охорона природи у рекреаційних комплексах. Державна підтримка	1.Механізм забезпечення міжнародно-правової охорони довкілля. 2.Специфіка зарубіжного екологічного законодавства та механізм його чинності. 3.Основні міжнародні конвенції з	11	Перевірка домашніх завдань, письмова контрольна робота за	Основна: [2]. Додаткова: [9, 11]

№ з/п	Компетентності, які забезпечуються	Назва теми	Завдання для самостійної роботи	Кількість годин	Форми контролю СРЗ	Література
		рекреаційної діяльності	природокористування та охорони навколишнього середовища. 4. Екологічна політика розвинених зарубіжних країн. 5. Економічні важелі управління природокористуванням. 6. Діяльність ООН, ЮНЕП, ЮНЕСКО, ВМО, ВООЗ, ММО, МАГАТЕ, МСОП, ЄЕК, Грінпіс тощо в сфері природокористування та охорони природи. 7. Діяльність міжнародних фінансових інститутів (МБРР, СБРР, ВБ) в сфері охорони навколишнього середовища.		модулем	
6	здатність оцінювати ефективність рекреаційної діяльності в країні, надавати рекомендації щодо організації спеціалізованих оздоровчих та медичних турів;	Тема 6. Основи курортології	1. Класифікація та основні типи курортів. 2. Планування курортної діяльності. 3. Державна підтримка розвитку курортів. 4. Принципи організації санаторно-курортної діяльності. 5. Ресурси оздоровчо-лікувального туризму. Класифікація лікувально-важливих чинників. 6. Методи фізіотерапії.	10	Перевірка домашніх завдань, усне опитування за вивченим матеріалом, доповідь	Основна: [2]. Додаткова: [7, 10, 15 – 16]
Разом за змістовим модулем II				44		
Змістовий модуль 3. Економіка рекреаційного підприємства						
7	Здатність здійснювати вибір видів підприємств, їх організаційно-правових форм відповідно до умов та особливостей	Тема 7. Визначення сутності рекреаційного підприємства та механізмів реалізації	1. Підприємливість, підприємець, підприємництво: взаємозв'язок і взаємозумовленість понять. 2. Загальноекономічний зміст підприємництва.	11	Перевірка домашніх завдань, усне опитування за вивченим	Основна: [1, 3, 5]. Додаткова: [6, 8, 9, 15 – 16]

№ з/п	Компетентності, які забезпечуються	Назва теми	Завдання для самостійної роботи	Кількість годин	Форми контролю СРЗ	Література
	функціонування створюваного підприємства	підприємницької діяльності	3.Сучасне розуміння підприємництва. 4.Функції здійснення підприємництва. 5.Мета підприємницької діяльності. В чому полягає роль підприємницької діяльності у розвитку економіки?. 6.Використання психології та права у підприємстві. Законодавча база організації та розвитку підприємництва.		матеріалом, презентація аналітичної довідки	
8	здатність до складання бізнес-плану рекреаційного підприємства;	Тема 8. Тема 8. Основи планування та прогнозування розвитку підприємства. Створення бізнес-плану підприємства	1.Планова робота підприємстві. 2.Складові маркетингової діяльності фірми. 3.Формування виробничих програм. Оперативне управління в підприємницькій діяльності. 4. Підготовча стадія розробки бізнес-плану. 5.Стратегічне планування на підготовчій стадії. 6.Визначення місії фірми. Внутрішній і зовнішній аналіз. 7.Визначення цілей діяльності фірми. 8.Зміст бізнес-плану та необхідність його розробки. 9.Чинники, що визначають зміст та цілі бізнес-плану. 10.Логіка та етапи розробки бізнес-плану	11	Перевірка домашніх завдань, усне опитування за вивченим матеріалом, презентація розрахунково-дослідницької роботи	Основна: [3, 4]. Додаткова: [7, 10, 15 – 16]
	Разом за змістовим модулем III				22	
	Разом за навчальною дисципліною				88	

3. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ УСПІШНОСТІ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

Виконання кожного завдання для самостійної роботи оцінюється відповідно до Тимчасового положення "Про порядок оцінювання результатів навчання студентів за накопичувальною бально-рейтинговою системою" ХНЕУ ім. С. Кузнеця (табл. 3.1).

Таблиця 3.1

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ЄКТС	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90 – 100	A	відмінно	зараховано
82 – 89	B	добре	
74 – 81	C		
64 – 73	D		
60 – 63	E	задовільно	не зараховано
35 – 59	FX	незадовільно	
1 – 34	F		

Розподіл балів за виконання завдань для самостійної роботи у межах тем змістових модулів навчальної дисципліни наведено в табл. 3.2.

Таблиця 3.2

Розподіл балів за завданнями та змістовними модулями

Завдання для самостійної роботи	Змістовий модуль 1					Змістовий модуль 2				Сума балів
	ЗПЗ1	ЗПЗ2	ЗПЗ3	ЗПЗ4	ЗПЗ5	ЗПЗ6	ЗПЗ7	ЗПЗ8	ЗПЗ9	
Максимальна кількість балів	2	2	2	2	2	2	4	2	2	20

ЗСР– завдання для самостійної роботи здобувача.

Оцінки за цією шкалою заносяться до відомостей обліку успішності та іншої академічної документації.

4. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

Основна

1. Буркинський Б. В. Капіталізація економіки регіонів України: монографія / Б. В. Буркинський ; Ін-т пробл. ринку та екон.-екол. дослідж. НАН Укр. – Одеса : ІПРЕЕД НАНУ, 2014. – 273 с.
2. Горбатов В.М. Конкурентоспособность и циклы развития интегрированных

структур бизнеса : [Монографія] / В. М. Горбатов; Институт проблем развития общества. – Х. : ИНЖЭК, 2006. – 591 с.

3. Иванов Ю. Б. Развитие регионов Украины в условиях формирования экономики знаний : монография / Ю. Б. Иванов. – Х. : ИНЖЕК, 2012. – 385 с.

4. Инновационно-инвестиционная и технологическая безопасность трансформации региональных экономических систем : монография / за наук. ред. М.А. Хвесика. – К. : Наукова думка, 2013. – 487 с.

5. Куцик П. О. Глобальная экономика: принципы становления, функционирования, регулирования та розвитку : монография / П. О. Куцик. – Львів : Вид-во Львівської комерц. акад., 2015. – 583 с.

Додаткова

6. Баранцев П. П. Міста України в контексті процесу глобалізації : наук. вид. – К. : Номуро, 2012. – 101 с.

7. Гур'янова Л. С. Моделирование сбалансированого соціально-економічного розвитку регіонів : монография / Л. С. Гур'янова. – Бердянськ : ФОП Ткачук О.В., 2013. – 405 с.

8. Долішній М.І. Регіональна політика на рубежі ХХ-ХХІ століть: нові пріоритети : монография / М. І. Долішній. – К. : Наукова думка, 2006. – 520 с.

9. Туризм в умовах глобалізації: особливості та перспективи розвитку : монография / під ред. М.О. Кизима, В.Є.Єрмаченка. – Х. : ИНЖЕК, 2012. – 471 с.

10. Управління регіональним розвитком: проблеми та перспективи : монография / за заг. ред. Н.Л. Гавкалової. – Х. : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2013. – 398 с.

Ресурси мережі Інтернет

11. Офіційний сайт Асоціації європейських прикордонних регіонів [Електронний ресурс]. – Режим доступу : www.aebr.eu/en/index.php

12. Офіційний сайт Всесвітнього економічного форуму [Електронний ресурс]. – Режим доступу : www.wef.org

13. Офіційний сайт Всесвітньої ради з подорожей і туризму [Електронний ресурс]. – Режим доступу : www.wttc.org.

14. Офіційний сайт Всесвітньої туристичної організації [Електронний ресурс]. – Режим доступу : www2.unwto.org.

15. Офіційний сайт Державної служби статистики України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : www.ukrstat.gov.ua.

16. Офіційний сайт Національного банку України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : www.nbu.gov.ua.